



鹭风报

习近平同党外人士共迎新春

新华社北京2月11日电 在中华民族传统节日丙午马年春节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂，共迎新春。习近平代表中共中央，向各民主党派、工商联和无党派人士，向统一战线广大成员，致以诚挚问候和美好祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席。

民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央常务副主席秦博勇、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙和无党派人士代表周忠和、王梅祥等应邀出席。应邀出席的还有全国政协副主席何厚铧、梁振英，已退

出领导岗位的各民主党派中央、全国工商联原主席、第一副主席和常务副主席。

何维代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士致辞。他表示，2025年，以习近平同志为核心的中共中央团结带领全党全国各族人民在风高浪急中砥砺前行，在攻坚克难中铸就辉煌，圆满完成“十四五”目标任务，推动党和国家事业取得新的重大成就。新的一年，各民主党派、工商联和无党派人士要更加紧密团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，聚焦“十五五”规划制定实施，积极建言资政，努力为开创中国式现代化建设新局面作贡献。

在听取何维致辞后，习近平发表重要讲话。他强调，2025年是很不平凡的一年。面对国内外形势深刻复杂变化，中共中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、奋力拼搏，顺利完成经济社会发展主要目标任务。召开中共二十届四中全会，擘画“十五五”发展蓝图。隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，设立台湾光复纪念日，庆祝西

藏自治区成立60周年、新疆维吾尔自治区成立70周年。

坚定不移贯彻新发展理念、推动高质量发展，进一步全面深化改革，我国经济顶压前行、向新向优发展。持续加强民生保障，扎实推进社会主义民主法治建设、文化建设、生态文明建设、国防和军队建设，保持社会大局稳定。提出全球治理倡议，积极推动构建人类命运共同体。扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，作风建设和反腐败斗争取得显著成效。历经5年不懈奋斗，“十四五”圆满收官，我国经济实力、科技实力、国防实力、综合国力跃上新台阶，中国式现代化迈出新的坚实步伐。这些成绩来之不易，是中国共产党坚强领导的结果，是包括各民主党派、工商联和无党派人士在内的全国各族人民共同奋斗的结果。

习近平指出，过去一年，多党合作事业取得丰硕成果。各民主党派中央和无党派人士认真贯彻落实中共中央决策部署，扎实开展“学规定、强作风、树形象”主题教育，聚焦经济社会发展重点难点问题积极建言献策，为党和国家事业发展作出了新贡献。全国工商联为促进“两个健康”做了

大量工作。他代表中共中央，向大家表示衷心感谢！

习近平强调，2026年是“十五五”开局之年，希望各民主党派、工商联和无党派人士紧紧围绕贯彻落实中共中央决策部署积极履职尽责，努力展现新作为。一是强化政治引领，凝聚团结奋斗力量。要坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，深入学习贯彻中共二十届四中全会精神，始终同中国共产党想在一起、站在一起、干在一起。全国工商联要引导民营经济人士坚定发展信心，走高质量发展之路。二是围绕中心、服务大局，努力为“十五五”发展作贡献。要加强调查研究，为中共中央科学决策提供更多务实管用的建议。认真组织开展黄河流域生态保护和高质量发展民主监督工作。三是切实加强自身建设，更好展现中国特色社会主义参政党和参政力量新风貌。要加强领导班子建设，注重成员发展质量，从严正风肃纪，巩固发展良好政治生态。要深化政治交接，确保多党合作事业始终保持旺盛活力。

李干杰，各民主党派中央、全国工商联有关负责人，中央有关部门负责同志参加活动。

厦门市政协市委统战部联合走访慰问社会知名人士

据厦门日报报道2月7日，厦门市政协、市委统战部联合慰问社会知名人士，在新春佳节即将来临之际，向他们致以诚挚的问候和美好祝福。

市政协党组书记、主席张国旺，市委常委、统战部部长王雪敏上门慰问了民进省委会原副主委、市委会原主委、厦门大学台湾研究院林仁川教授。林仁川教授长期致力于台湾历史文化及海上贸易研究，学术造诣深厚。张国旺、王雪敏与他促膝交谈，详细了解工作生活情况，对他多年来在学术领域深耕不辍、为国家及相关研究作出的贡献表示敬意，并致以新春的问候，祝愿他健康长寿、阖家幸福。

林仁川教授赠送了自己的学术著作。

随后，张国旺、王雪敏慰问了农工党省委会原副主委、厦门大学艺术学院李未明教授，关切询问他的近况，倾听他分享提升厦门艺术氛围的见解、学术研究的成果，对他长期以来在艺术教育领域的辛勤耕耘与贡献表示感谢，希望他继续发挥专长，为厦门文化艺术繁荣发展贡献智慧力量。

市政协、市委统战部将积极搭建平台、强化服务保障，团结引领广大党外知识分子和各界别代表人士，同心汇智、聚力赋能，共同为厦门努力率先实现社会主义现代化作出新的更大贡献。

（谭心怡）

厦门、寻马纳福
丙午马年
04
链接

厦门翔安国际机场航站楼金属屋面工程获“金禹奖金奖”

据厦门日报报道 近日，厦门翔安国际机场航站楼金属屋面工程荣获2025年度“建筑防水行业科学技术奖——金禹奖金奖”。该奖项由中国建筑防水协会发布，是防水工程行业的最高荣誉。

如何确保这样大面积的屋面在台风暴雨中防水的

可靠性？机场建设指挥部会同参建单位通过一系列创新设计给出了解决方案：屋面采用“双层防水”设计，能抵御超强台风级别的风压；在易渗水的天窗、接缝等关键部位，使用三层防护体系——“装饰铝板+镀锌批水板+TPO防水卷材”，相

当于为屋面穿上“雨衣+防护甲”；排水系统则采用分区叠层与虹吸排水相结合的方式，确保雨水迅速排走，不积水、不渗漏。

截至目前，厦门翔安国际机场已累计实施70多项技术创新，获得各类成果超200项。（蔡绵绵 喻柏菲）